



Что делать если ты понял, что потерялся и не можешь позвонить родителям.

- **Ты разминулся с родителями в транспорте** (поезде, автобусе, трамвае и т.д.), при этом ты поехал на поезде, а взрослый, ехавший с тобой остался на остановке, нужно выйти на следующей остановке и ожидать появления взрослого (мама или папа, взрослые, сопровождавшие тебя обязательно вернуться). Если получилось наоборот, ты остался на остановке, а взрослый уехал, нужно ожидать на остановке. Лучше отойти от края, где тебя может смести толпа пассажиров, но не сдвигается в стороны, быть на виду.

- **Потерялся в общественном месте, например супермаркете или кинотеатре.**

Подойди к администратору или кассиру (эти люди, как правило, носят форму, часто находятся за специальной стойкой), скажи, что он потерял своих родителей и попроси помочь найти их. Можно просто стоять на месте и громко звать: “Мама! Папа!”. Окружающие поймут, что ты потерялся, и сами позовут стражей порядка.

Помни, что люди в форме (полицейские, охрана, администраторы) – это те люди, которые помогут тебе.

Если посторонний предлагает пойти с ним искать родителей, на все предложения нужно ответить: “Нет! Я буду ждать здесь своих родителей! Попросите объявить по радио, что я их жду здесь или позовите полицейского».

Если тебя пытаются насильно увести незнакомцы, нужно очень громко кричать: «Меня хотят украсть, я этих людей не знаю, позовите полицию!», тебе обязательно помогут.

- **Если ты оказался в незнакомом районе (городе)**, зайди в любое государственное учреждение, полицию больницу, школу, детский сад, аптеку, предприятие, магазин, кинотеатр, обратись к охране или администратору (продавцу) и попросить позвонить родителям или вызвать полицию.

- **Помни! Ни при каких обстоятельствах:**

нельзя заходить в подъезд или в квартиры к посторонним людям и просить разрешения позвонить от них домой. Даже если они обещают вам позвонить родителям.

Никогда не садись в чужие автомобили, даже если тебя обещают отвезти к родителям.